



## 用心打通服务群众最后一公里

胡红玲

近期,迷你公交车在我市开通,将公交服务从主干道向背街小巷延伸,满足市民“最后一公里”乘车需求,赢得了群众的好评。此举不仅让群众对美好生活的追求触手可及,更是用事实阐释了走好服务群众“最后一公里”必须要用心。

“最后一公里”最贴近老百姓生活,也是群众感受最直观的距离。这“一公里”包含的事看似不大,但桩桩件件都关乎群众的切身利益,关乎百姓

的生活质量。我市在打通服务群众“最后一公里”中做了大量工作,从构建县镇村三级医保经办体系到打通县到村的物流难关,从开展“四好农村路”示范创建到建设基层便民服务站,一件件为民惠民利民事项,让宝鸡市民的幸福感和获得感不断攀升。

看到成绩的同时也要看到有一些问题不容忽视,例如有的公共卫生间虽然已建成投用,但时常会出现关停或部

分被锁的情况,不能为外出群众如厕提供方便;还有一些盲道、自行车道上设置有台阶,或者突然中断,无法保持畅通。这些问题究其原因并不复杂,主要还是在服务群众“最后一公里”的工作上,少了点关注、少了点用心、少了点精细。

要想真正走好“最后一公里”,就要做好两个“用心”。一方面要用心做好服务,主动深入基层一线,走到群众中去,了解群众期盼、诉求、呼声,俯下

身子倾听群众对工作的意见建议,以服务群众为根本目标,及时调整和把握工作重点、方向,把工作做到群众心坎上;另一方面是要用心解决问题,对群众通过各种途径和形式反映的问题,不要回避拖延,更不能敷衍了事,而是以积极的态度虚心接受,并且在第一时间予以回应,以最快速度给予解决。如此用心的“最后一公里”,才能让群众有更多更直接更实在的获得感和幸福感。

## 看亮点找差距 议措施谋发展

千阳县举行第二季度重点项目建设现场观摩会

本报讯 7月26日,千阳县“四大班子”领导带领县级各部门及各镇村党政负责人等150余人,开展2022年第二季度重点项目建设现场观摩,观摩了产业发展、工业转型、民生保障等总投资15.6亿元的12个项目。

今年以来,千阳县把项目建设作为稳增长、扩投资、促发展的关键抓手,设立“红黑榜”,推动全县经济社会发展。会上通报了二季度项目建设、固定资产、争资金、招商引资完成情况,

对综合排名前三位进行了表扬,后三位进行了通报。

在观摩中,大家每到一处都认真听、仔细看,有的拿出手机拍,有的掏出纸笔记,看亮点找差距、议措施谋发展。与会人员表示,要以此为契机,对照先进找差距,真抓实干,始终保持永不懈怠的精神状态,一切围着项目转、一切盯着项目干,围绕重点建设项目、工业技改项目和重大招商项目,为高质量发展贡献力量。

(宋文君)

## 秦腔廉政剧《陈三两》专场演出

为我市工会系统干部职工上了一堂生动的廉政课

白,李凤鸣被削职为民。

秦腔廉政剧《陈三两》由市职工文联戏剧家协会精心编排,该剧将反腐倡廉、司法公正的主旋律与高台教化的表演形式紧密结合,以戏曲艺术这一形式传达了廉政建设思想。这次专场演出活动,就是以秦风秦韵秦腔剧的形式,以戏说事,以文化人,为我市工会系统干部职工带来一堂生动的廉政课。

(毛丽娜)



## 宝鸡出租车行业 出台从业规范 助力文明创建

本报讯 日前,笔者从市道路运输服务中心了解到,宝鸡出租车行业出台了《文明城市创建出租车测评标准》(以下简称《标准》),共三部分32条内容,从创文需要出发,全方位提升服务水平。

笔者在宝鸡众信出租车公司看到,《标准》包含“对车辆的要求”“对驾驶员的要求”“对车辆在营运中的要求”三部分,又对每一部分进行分解细化,内容丰富全面。“遵守交通法规,斑马线礼让行人”“要规范使用文明服务十字用语(您

好、请、谢谢、对不起、再见),主动为乘客提放行李,提醒乘客系好安全带”“后备厢整洁,无杂物;须留有足够空间以备乘客放置行李物品”等要求,明确了出租车驾驶员仪容仪表、文明服务用语,所驾驶出租车的车内外卫生、各种标识等文明规范标准。同时,还制定了对全市出租车执行《标准》的测评办法,指导全市出租车从业人员和相关单位、企业提升文明服务水平,使乘客感受到文明新风。

(马庆昆 张熙悦)



## 陇县 党员志愿者 上街美环境

7月26日,陇县500余名党员志愿者分布在23个网格区,上街开展“清除小广告,美化文明县城”整治活动。志愿者们拿着铲子、刷子、钢丝球、清洁剂等,铲除小广告,及时和有关部门联动更换残缺的公益广告,在志愿者的带动下,附近居民也纷纷加入环境清洁中。街头商户陈女士表示,最近街道变得整洁不少,地面干净了,墙面小广告也少了。据了解,下一步,陇县将持续开展常态化志愿服务活动,让更多人投身到省级文明县城创建中,以志愿服务推动社会文明进步。

(宋文君 张建英)

## 冲洗街头污渍 城市更加干净



7月26日,记者在市区多个路段看到,园林环卫部门组织人员对人行道进行冲洗,不一会儿街面就焕然一新。本报记者 张敬涛 摄

面顽固污渍、商铺门前的死角等,用高压水枪进行精细化冲洗,不一会儿街面就焕然一新。本报记者 张敬涛 摄

## 残疾人免费学技能

近日,金台区卧龙寺街道残联举办残疾人免费职业技能培训班,邀请经验丰富的老师为学员讲解插花、美甲等操作技能,30多位

残疾人参加培训。通过技能培训,以提高这些残疾人的职业技能水平,让他们掌握一技之长,促进就业创业。本报记者 黎楠 摄



## 小手拉大手 共创文明城

陈仓区千渭街道开展新时代文明实践站暑期实践活动



日前,陈仓区千渭街道各社区开展新时代文明实践站“小手拉大手 共创文明城”暑期实践活动,截至7月26日,已陆续开展一周时间,累计共有200余“红领巾”志愿者参与活动。活动现场,孩子们组成志愿服务小分队,在社区工

作人员的引导下,手拿清扫工具和夹子,沿街边绿化带、广场,捡拾烟头、纸片、水果核等杂物,劝导行人文明过马路,并向辖区居民发放《宝鸡市市民文明手册》,用自己的文明言行带动身边的人。

(田艺)

## 应征入伍30问(之四)

10. 我是大学毕业生,退役后在就业方面能享受哪些优惠政策?

目前,国家、省、市这方面的优惠政策主要有:参加公务员考加分;从宝鸡入伍的,退役后可参加事业单位定向招聘;军队文职人员、国防教育机构等岗位优先选用符合条件的退役军人;服现役满十二年或者符合国家规定的其他条件的军士退出现役,由安置地的县级以上地方人民政府安排工作;国家促进优秀

退军人到中小学任教。除此之外,国家在技能培训、困难帮扶、税收优惠、社会支持方面还有一些政策。

11. 听说当义务兵有家庭优待金,数额为多少?

全省义务兵家庭优待金按学历实行统一优待:本科以上(不含本科)3500元/月,本科生3000元/月,大专、高职生2500元/月,高

技师学院(高级技工学校)毕业生由应征地教育、人社部门核验毕业证。各类大学学历,应征青年可登录学信网,打印《教育部学籍在线验证报告》,证明自己的学历。上半年应征的大学毕业班生,还要由学校开具符合毕业条件的证明,才能享受毕业生待遇。政考时,兵役机关会对应征青年的学历进行核验。把学历填错的青年,可以在征兵工作人员的指导下,据实修改学历。

(未完待续)